

## Dos deberes cumplidos

Qué grato es cumplir con nuestros deberes, ya sean de orden individual o social. Concretándonos a estos últimos, cuán placentero es verles realizados en fervorosa e íntima unión entre autoridades y pueblo. Realmente es cosa que consuela y fortifica los espíritus. Como también es desafiante y demoledor el divorcio entre unas y otro. De esto tenemos un recuerdo amargo el año 1934, cuando fué coronada Nuestra Señora de Sonsoles, acto que concurrió la masa popular y no sus representantes. Del primer caso se nos ofrecen dos ejemplos recientes, casi simultáneos, acaecidos en el espacio de ocho días en nuestra capital. Los dos de gran sabor religioso y patrio. Ambos realizados en fechas de especialísimo recuerdo para la religión y la patria.

El patriótico hecho el 18 de Julio, momento de arranque de un resurgimiento energético y audaz para abatir la barbarie aposentada en nuestros lares; el religioso, ayer 25 de Julio, día de impercedera recordación para nuestro vivir cristiano. En el primero una sencilla Cruz de piedra colocada en una de las más antiguas plazas de nuestra ciudad, testimonio el recuerdo fervoroso que nosotros los abulenses guardamos para los muertos que cayeron por Dios y por España en nuestra última epopeya nacional.

En el segundo, un esbelto monumento, erigido en memoria de un excelso hijo de la Iglesia, de la Orden Franciscana y de España —y en este nombre comprendamos Avila— pregonará, como decía nuestro excelentísimo Prelado, la excelentísima de las virtudes y la gesta heroica de San Pedro Bautista, Protomártir del Japón.

Estos dos homenajes realizados sucesivamente en corto lapso de tiempo, prueban de una manera clara que Avila no está muerta espiritualmente, sino que sabe vibrar cuando se trata de enaltecer a sus glorias. «Pueblo—decía Cicerón—que no se acuerda de sus héroes, sino que los sepulta en sus archivos, no merece vivir y camina rápidamente a su ruina. Pueblo que los tiene siempre presentes, y en épocas adecuadas rememora sus hazañas para hacerlas propias, ese pueblo, aunque aparentemente esté muerto, goza de vitalidad y merece los mayores enaltecimientos».

Esto es lo que ha realizado Avila con sus héroes cívicos y gloriosos San Pedro Bautista en los dos homenajes antes dichos. Completémolos con uno espléndido a otra gloria nuestra, la incomparable reina, Isabel I de Castilla; elevemos pronto en su honor un monumento digno de su preclara grandeza y así en este aspecto quedarán nuestros deberes cumplidos.

## El Gobierno británico invita a judíos y árabes para tratar sobre Palestina

LONDRES, 25.—El Gobierno británico ha invitado a los países árabes y a los dirigentes árabes en Palestina para celebrar una conferencia en Londres antes de que comience en Nueva York la Asamblea de la O. N. U., en el mes de septiembre. En esta conferencia tomará parte también una Delegación judía, según anuncia la agencia Réuter.

Igualmente estará presente una representación de la Comisión norteamericana que participa en las actuales conversaciones anglo-yanqui, sobre Palestina. Los países árabes invitados son Egipto, Iraq, Siria, Líbano y Arabia Saudita.—EFE.

La Agencia Judía rechaza las acusaciones del Libro Blanco

JERUSALEN, 25.—Un portavoz de la Agencia Judía ha hecho unas declaraciones a los periodistas en las que ha rechazado las acusaciones que contiene el Libro Blanco británico publicado anoche acerca de los actos terroristas cometidos contra los ingleses en Palestina.

Subrayó el portavoz que la Agencia Judía no ha participado en los actos terroristas cometidos por organizaciones clandestinas hebreas.—EFE.

El jefe de inmigración de la Agencia Judía rechaza el documento inglés

PARIS, 25.—El jefe de la Sección de inmigración de la Agencia Judía ha calificado de «ridículas mentiras» las acusaciones que en el Libro Blanco británico se lanzan contra los afiliados de la Agencia Judía. Estas manifestaciones las hizo en el aeropuerto de Orly al descender del avión para asistir a la conferencia mun-

dial de directivos de la Agencia Judía, que empezará a ocuparse de la cuestión palestina el lunes.

En una entrevista concedida a bordo del aparato manifestó que la Agencia Judía no tiene ninguna relación con los grupos ilegales, y lucha con la justicia y no con la violencia.—EFE.

Sesenta y seis muertos en el hotel Rey David

JERUSALEN, 25.—La lista oficial de víctimas en la voladura

## Italia en pleno régimen republicano

Se extienden los disturbios

ROMA 25.—En la pequeña ciudad de Manioto, cerca de Florencia, ha resultado muerta una niña de trece años y han sido heridas de gravedad siete personas duran- te los actos de violencia que se han producido como protesta contra el alto costo de la vida y la falta de trabajo.

La ola de protestas por estos motivos tienden a generalizarse en todo el territorio italiano. En

## Sufragios por el alma de la Reina María Cristina

SAN SEBASTIAN, 25.—En la capilla de las Madres Reparadoras se celebró ayer una misa en sufragio del alma de doña María Cristina de Hapsburgo. Asistieron el Infante don Fernando de Baviera y numerosas personalidades de la capital y de la colonia veraniega.—CIFRA.

## Frente a una catástrofe en Alemania

HAMBURGO.—Los médicos alemanes de Colonia han enviado un mensaje al Gobierno militar aliado y a todas las organizaciones extranjeras de ayuda que dice:

«Nos vemos frente a una catástrofe inmediata. La salud de la población, como resultado de la alimentación insuficiente, ha empeorado de tal forma que se presentan ya síntomas de enfermedades producidas por el hambre. Las reservas físicas de la población de las ciudades están exhaustas. La resistencia contra las enfermedades infecciosas, especialmente contra la tuberculosis, ha quedado paralizada. La escasez de alojamiento ropa y transporte hace la situación aun más grave».—EFE.

Tuberculosis en Berlín

BERLIN.—El Gobierno militar ha revelado que la tuberculosis es la enfermedad mortal que prevalece en la capital alemana; la mortalidad que produce es de más de cien personas por semana.

En los círculos oficiales se afirma que la falta de camas en los hospitales es uno de los mayores obstáculos que tienen que vencer en la lucha contra la tuberculosis. Se calcula en 19.000 los tuberculosos que no están hospitalizados.—EFE.

del hotel Rey David es la siguiente: muertos, 66; heridos, 47; desaparecidos, 43. En total, 156 víctimas.—EFE.

No hay esperanza de salvar a los cincuenta y ocho enterrados en los escombros

JERUSALEN, 25.—Se ha perdido toda esperanza de encontrar con vida a ninguna de las cincuenta y ocho personas que siguen sepultadas bajo los escombros del hotel del Rey David. EFE

Milán han resultado heridas varias personas al asaltar los huelgistas un establecimiento de comidas cuyo dueño se negaba a cerrar el local. En la Provincia de Pescara la huelga se ha generalizado y han quedado cortadas las comunicaciones.

Ha habido disturbios en Barletta, San Giorgio, Massafra, Salerno, Cerriñoja y otras ciudades. EFE.

Explosión de un polvorín de los aliados

ROMA 25.—Según comunican de Bari, en la localidad apuliana de Bitonto ha hecho explosión anoche un depósito de municiones aliado, originándose tres muertos y numerosos heridos graves, todos ellos de nacionalidad italiana. La explosión conmovió materialmente los poblados circundantes y causó extensos daños en numerosas casas de Bitonto. El personal aliado ha estado trabajando toda la noche con ayuda de focos, practicando excava-

## El IV Centenario de San Pedro Bautista quedó clausurado ayer oficialmente

El grandioso monumento inaugurado ayer causó verdadera admiración y excitó el entusiasmo popular

El Prelado diocesano bendijo la nueva estatua del Santo Misionero Franciscano, y en el vistosísimo acto inaugural pronunciaron discursos el M. R. P. Provincial de la de San Gregorio Magno de Filipinas y el Alcalde de Avila

### Un mensaje del Nuncio de Su Santidad

Madrid.—«Lamentando no poder asistir personalmente actos clausura Centenario San Pedro Bautista, adhiérome cordialmente solemnidades homenaje ilustre mártir abulense, enviándoles paternal bendición.—Nuncio Apostólico».

### «Pasionarias de Asís»

Ayer se celebró la clausura oficial del Cuarto Centenario del nacimiento y bautismo de San Pedro Bautista, Protomártir del Japón y Embajador de España en aquel Imperio, si bien la Junta Provincial del Centenario no se disolverá hasta haber presidido la representación del Melodrama «Pasionarias de Asís», original de don Federico Sacristán Huidobro, Ministro de la V. O. T. franciscana abulense y director de EL DIARIO DE AVILA, y los miembros de dicha Junta asistirán a la inauguración del monumento a San Pedro Bautista que se está erigiendo en el pueblo de San Esteban del Valle, donde el Santo misionero franciscano nació.

### Las solemnidades del triduo

de clausura de la conmemoración

### Norteamérica asume la representación de Filipinas en España

Una nota de nuestro ministro de Asuntos Exteriores

En la Oficina de Información diplomática del ministerio de Asuntos Exteriores, se ha facilitado la siguiente nota:

«La Embajada de los Estados Unidos de América ha comunicado al ministerio de Asuntos Exteriores que, a petición del Gobierno filipino, ha sido autorizada para actuar en forma oficiosa cerca del Gobierno español en representación del de Manila. El Gobierno filipino, a pesar de que la referida autorización sólo atañe a servicios oficiosos, ha indicado su intención de que dichos servicios, efectuados en su representación por la Embajada norteamericana, puedan ulteriormente tomar la forma de préstamo, repatriaciones, etc., ante los súbditos filipinos.

El ministerio de Asuntos Exteriores, al acusar recibo de la mencionada comunicación, ha manifestado su complacencia de que sea la Embajada de los Estados Unidos a quien se confie la guarda en España de los intereses filipinos, hasta tanto se establezcan las repetidas representaciones diplomáticas de España en Manila y de la nueva República en Madrid.»

### En el Palacio de Santa Cruz

Presentación de credenciales

En la mañana de ayer visitó al ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, el ministro plenipotenciario don Eduardo Avilés Ramírez, quien le entregó las cartas credenciales que le acreditan como encargado de Negocios de Nicaragua en España.

El señor Avilés Ramírez y el ministro de Asuntos Exteriores, mantuvieron un cordialísimo cambio de impresiones.

En busca de las personas sepultadas bajo las ruinas.

Se desconoce la causa del siniestro. La Policía italiana de Bitonto ha recibido importantes refuerzos, para hacer frente a un eventual levantamiento contra los aliados de la población civil, que ya estaba quejosa de la proximidad del depósito a los lugares habitados.—EFE.

presentaciones oficiales asistidas, figuraba una nutridísima de San Esteban del Valle.

Inauguración del monumento erigido en los jardines de San Antonio.

Frontero al convento de Padres franciscanos, de San Antonio de Padua, ha sido erigido un bello monumento en honor de San Pedro Bautista, cuya estatua es obra del justamente afamado escultor, don Ricardo Font, quien ha puesto en la realización de la magnífica escultura entusiasmo, fervor y hasta generoso desprendimiento. Representa a San Pedro Bautista en actitud de bondadosa bendición con atributos de su martirio en la mano izquierda. El cuerpo de la estatua está esculpido en piedra rosácea estatuaria, y la cara y extremidades en piedra blanca. Líneas de firme trazo, rasgos de autenticidad a los que no es en manera alguna ajena la dulzura

(Concluye en 4.ª página)

## Llegada de los exvotos de la ermita de San Magín

TARRAGONA.—En un camión, y colocados en once cajas, han llegado a esta capital los exvotos de la ermita de San Magín. Estos exvotos son principalmente barquitos que las gentes del mar ofrecían desde tiempos remotos a San Magín de la Bufaganya, por haber intercedido por ellos o por sus familias en algún trance de gravedad.

Desde 1936, los exvotos de San Magín se encontraban depositados en el Museo Marítimo de Barcelona, adonde fueron trasladados a raíz de nuestra pasada guerra de Liberación. La llegada de los mismos a Tarragona ha producido gran alegría entre el vecindario.—CIFRA.

## La festividad de Santiago se celebra con gran esplendor en España

MADRID.—En todo el territorio hispano se ha celebrado con hondo fervor la fiesta del Patrono de España, culminando el homenaje religioso en Santiago de Compostela en cuya Basílica tuvo lu-

gar solemne función religiosa con asistencia del ministro de Marina, quien en nombre del Caudillo, pronunció patriótico discurso a hacer la tradicional ofrenda. El Almirante Regalado, seguido de su ayudante, se acercó al altar y postrado de rodillas al pie de la imagen de Santiago, depositó la ofrenda instituida en 1647 por el Rey Felipe IV en las Cortes de León y Castilla. Recibió la ofrenda el obispo auxiliar de Santiago, quien alabó cumplidamente este espectáculo ejemplar que hoy ofrece España y su Gobierno. Los cuerpos nacionales de Caballería y Telecomunicación también han celebrado sus homenajes a su Santo Patrono.

En Avila

En la parroquia de Santiago, adornada con sus mejores galas, tuvo lugar ayer solemne función religiosa a la que asistieron muchos feligreses, ocupando sitios preferentes al pie del presbiterio la piadosa colonia gallega y los dignos funcionarios de este centro telegráfico del cual es Patrono el Apóstol. Predicó don Luis Serna. Por la tarde se cantaron solemnes vísperas y después se realizó un acto eucarístico, que, como la vigilia que el día antes se verificó, resultó muy fervoroso.

### Actuación del Gobierno

Reunión del Patronato Nacional Antituberculoso

Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, se reunió el Patronato Nacional Antituberculoso, acordándose acceder a lo solicitado por la Diputación de Alava, en relación con el funcionamiento del Sanatorio de Leza, del cual ha de encargarse.

Se comunicó que había sido inaugurado el dispensario García Durán, en Valladolid, con asistencia de las autoridades provinciales.

El director de Sanidad, doctor Palanca, dió cuenta de la visita realizada a los sanatorios en construcción en Valladolid, Avila y Salamanca, y se acordó inaugurar el de Avila el día 1 de septiembre y acelerar los trabajos del de Salamanca para inaugurarlos a fin de año.

# Las Estaciones Preventoriales transcendentales conquista del Frente de Juventudes

En 1938 partió del catedrático doctor Jesús Cabezas la iniciativa de estas instituciones

**18 Centros han sido establecidos en los mejores emplazamientos del territorio nacional**

Por E. BORRAS VIDAOLA.

Venturosas realidades de una España nueva se amplifican cada día para nuestros muchachos y así, ya no es la Colonia Escolar, benemérita, de finalidad pedagógica, el único hogar que se brinda a la niñez y primera juventud española, cuando no dotada de la plenitud del vigor físico ha de buscar en la vida de campo o playa la recuperación de sus fuerzas o la defensa contra el accho implacable de la enfermedad.

Finalidad y procedimientos han sido superados por el Frente de Juventudes con la realidad esplendorosa de sus Estaciones Preventoriales, que en este año alcanzan el primer cenit de su expansión, prometedora de nuevas conquistas.

Residencias que no recuerden el antiguo molde de carácter colegial clara y florida, abiertas a la luz y al aire de nuestros mejores campos, costas y montañas, se ofrecen cada año en esta época a un gran sector de muchachos que por complejidad débil, convalecencia, quizá por descuido familiar, arrastra la tristeza de unos primeros años de la vida sin el robusto despliegue de energías que caracteriza la existencia del niño y del joven.

Es ya afirmación de hechos la iniciativa que en 1938, mientras trepidaba la guerra de liberación, un catedrático, el Dr. Jesús Cabezas, de la Universidad de Valladolid, anhelante de nuevas rutas en el camino del progreso nacional, de la juventud, a la que se abría un horizonte tan amplio como el de nuestras tierras, no conformándose con la Colonia Escolar, sino con la superación de ésta, mediante la Estación Preventorial que es a la vez aula y capilla, campo de deportes y centro de aplicaciones terapéuticas, preparador contra la posible enfermedad: sanatorio y escuela que excluye al enfermo propiamente tal, y que acoge con espléndida eficacia restauradora al anémico; hiponutrido, raquítico, deforme, escrofuloso, etc.

En todas las regiones funcionan hoy estaciones preventoriales

La «Obra predilecta del Régimen», en frase del Caudillo, ha plasmado estos principios, en el verano que comienza, a través de la amplia red de dieciocho estaciones preventoriales que funcionarán en los siguientes puntos: Arenas de Mar (Barcelona), Son Serra (Palma de Mallorca), Benimarfull (Alicante), Almería, Al-



muñécar (Granada), La Laguna (Santa Cruz de Tenerife), Vivero (Lugo), Montes de San Isidro (León), Valencia, Nuestra Señora de Botua y Zafra (Badajoz), Medinaceli y Valdeavellano de Tera (Soria), Borja (Zaragoza), Arañones (Huesca), Candelario (Salamanca), San Martín de Castañeda (Zamora) y Jabugo (Sevilla).

En la Casa de Campo de Madrid, radica una especialidad helioterápica.

**¿Un Congreso de Medicina de la Juventud?**

Vanguardia de todas, la de Arenys, ha comenzado ya sus turnos, y en plazo de días irán abriendo sus puertas al viento y al sol de las sierras y del mar las restantes estaciones, que albergarán este año a 6 000 muchachos de ocho a catorce años, bajo la tutela facultativa de los médicos, que siguen las etapas de capacitación especializada impuestas por la nueva organización establecida en este importantísimo, trascendental, quehacer del Frente de Juventudes.

Docientos profesionales de la Medicina se han dispuesto con juvenil entusiasmo y espíritu apto

## Motores gasolina

Diesel nuevos de 1 a 60 HP.  
UNICORNIO.  
Córcega, 376.—Barcelona

## Caldas de Oviedo

Reumatismo, catarras, post-gripe

## GRAN HOTEL

Habitaciones con agua corriente-caliente y fría.  
Moderna galería de baños.  
1.º de julio a 30 de septiembre  
(C.S. 3804)

para conllevar las incomodidades y durezas que imponga la empresa, a prestar sus servicios vigilantes y rectores en esos hogares de integral formación, cerca de pequeños que no resisten los juegos de los demás y que han de permanecer al margen de la fatiga del régimen de Campamentos que otros, más fortalecidos, neutralizan con la alegría de su salud perfecta.

Parece que no se hará esperar el gran Congreso de Medicina de Juventudes.

**La alimentación, base terapéutica en las estaciones preventoriales**

Cuatro meses, que ahora comienzan, constituirán la campaña de Estación de 1946, y anticipan la aspiración del Frente de Juventudes hacia el establecimiento de estos centros con carácter permanente.

Regulan el sistema alimenticio de las estaciones preventoriales, base de su plan terapéutico, la clasificación de éstas en tres grupos, altura, media altura y playa, con la proporción de 3 500 calorías para el primero y 3.000 para el segundo y el tercero.

Interesante aspecto a estudiar en el desarrollo de estas instituciones que alcanzan la meta del perfeccionamiento formativo de la juventud española es la diferencia que existe entre su funcionamiento y el de los campamentos.

## Cómo funciona una Estación Preventorial

El reglamento interior de la Estación Preventorial es más suave que el de Campamento y está en relación con las condiciones físicas de cada uno de los asistentes. En los Campamentos se hace más ejercicio físico, en las Estaciones Preventoriales se tiende a aplicar un sistema más flexible sobre cada alojado, sin menoscabo de la uniformidad de funcionamiento, particularizando la atención sobre aquel y dándose mayor tiempo y mayor importancia al reposo.

El programa de la jornada en la Estación Preventorial da perfecta idea de ésta y de la viva soberanía de lo espiritual sobre lo físico, en la combinación de elementos formadores de la personalidad del muchacho. El horario y las tareas son éstos:

7,30.—Diana y aseo.  
8,15.—Izar banderas y oración.  
8,30.—Desayuno.  
9,00.—Revista y reconocimiento médico.  
9,30.—E. P. masculinas, estudio de canciones de marcha. E. P. femeninas, arreglo de habitaciones.  
10,00.—Gimnasia.  
11,00.—Clase teórica.  
11,30.—Juegos dirigidos al aire libre.  
12,00.—Baño y juegos, aseo para la comida.  
13,30.—Comida y reposo.  
16,00.—Trabajos manuales.  
17,00.—Merienda.  
17,30.—Lección de Nacional-Sindicalismo.

## Muñecas recorte

Trabajo a domicilio fácil. Solicítelo enviando sello. Apartado 1107-MU. BARCELONA

18,00.—Clase de canto.  
18,30.—E. P. masculinas, elementos de Educación Pre militar. E. P. femeninas, bailes regionales.  
19,00.—Arriar banderas, oración y descanso.  
20,00.—Cena.  
21,00.—«Fuego de campamento».  
22,00.—Queda.  
22,30.—Silencio.

Usicamente altera, con carácter individual, este régimen la atención particular y determinada que requiere el caso concreto de un muchacho que por circunstancia patológica especial haya de seguir un día distinto plan, lo que previamente y, en general, se evita en gran parte mediante la clasificación de grupos.

## Los jefes médicos especializados

La Jefatura, en cada Estación como antes indicamos, corre, ponde a un médico especializado al que secundan enfermeras instructoras.

Así se inaugura esta nueva fase del maravilloso impulso creador de la «obra predilecta del Régimen», empleando como baluartes de triunfo social en todos los campos y costas peñías, frente a panoramas de ensueño que recorren las montañas y bañan los mares, arquitecturas blancas y alegres, Estaciones Preventoriales anunciadoras de un mejor futuro para las generaciones españolas.



«En el campamento, como en campo abierto en donde se cavan y defienden las trincheras, se libran las batallas y levantan las nuevas ciudades, en ese ambiente de pureza y anónimo servicio, de noble emulación y disciplina de alegría, en ese ambiente, con luz tan distinta y tan distante al de la mesa de café, con tufillo de colillas y vaho de murmuraciones, es donde mejor podremos inculcar a las nuevas promociones juveniles el vigor y las virtudes que las harán invencibles».

(Eliola)

Lea Ud. «El Diario de Avila»

## Reparaciones Radio

garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Villespita núm. 18. pnal. Avila. Teléfono 14

## Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7  
Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 24 de julio de 1946

Primer premio con 25 pesetas, número 436

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 36

En el sorteo celebrado el día 25 de julio de 1946 han resultado premiados los números siguientes: Con 25 pesetas el número

421

Premiados con 2'50 pesetas, todos los números terminados en 21

## Representantes para vinos de Jerez

Importantísima casa de Jerez, solicita representantes en pueblos de esta provincia. Dirigirse con referencias:

## Señor González

Apartado 911.—Madrid

## El domingo quedó inaugurado el Campamento «Gredos 16 de junio de 1935»

**Ciento cincuenta jóvenes asisten al primer turno, gozando de uno de los paraísos más bellos de la Provincia y fortaleciéndose en el amor a Dios y a la Patria**

El domingo tuvo lugar la inauguración oficial del Campamento que el Frente de Juventudes de Avila tiene establecido en la Sierra de Gredos y que este año lleva el nombre de «Gredos, 16 de junio de 1935» en recuerdo de la efeméride histórica en que José Antonio presidió en dicho lugar la primera reunión de la Junta Política de F. E. de las J. O. N. S.

Asistieron a dicho acto el Ayudante Nacional para las Falanges Juveniles de Franco, camarada Angulo, con su Secretario camarada Genovés; Delegado y Secretario Provinciales camaradas Sordo y Rey, jefe del Servicio Provincial de Campamentos camarada Trullén, Mandos y Jerarquías del Campamento de Salamanca «Batalla de Arapiles».

Después de ser saludados por los Mandos del Campamento al frente de los cuales se encontraba su jefe camarada José María Santero, fueron izadas con toda solemnidad las banderas, procediéndose a continuación a pasar revista a todos los acampados y a las instalaciones de los diferentes Servicios que encontraron perfectamente.

El de Sanidad, a cargo del médico don Ramón Domínguez auxiliado por dos camaradas sanitarios, a cuyo cuidado está el reconocimiento médico diario y el cuidado de la salud de los jóvenes acampados.

El Religioso, del que cuida con gran solicitud el reverendo don Luis Gómez, conocido en Avila por los Ejercicios Espirituales para hombres que con gran éxito se celebraron este año en la Santa, auxiliado por tres seminaristas de Avila.

El de Cultura y Arte, que despliega gran actividad, cuidando de la Biblioteca del Campamento, muy seleccionada, la confección del periódico «Mástil» y de las actividades culturales y artísticas de todo orden, entre las que destacan las representaciones del teatro guñol al aire libre y la preparación de los amenos y divertidos «Fuegos del Campamento». Corre a cargo este servicio de los experimentados y competentes maestros nacionales camaradas

## Sección religiosa

JULIO

Día 27. Sábado.—Nuestra Señora Madre de Misericordia.— Santos Pantaleón, Mauro, ob., Jorge, dc., Aurelio, Julio, mártires

La misa y oficio divino son de la infraoctava del Apóstol Santiago, con rito semidoble y color encarnado.

## Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de San Vicente. A las nueve de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las siete, preces, bendición y reserva.

## Mes de julio

La Santa.—Continúan los cultos del mes dedicado a la Virgen del Carmen.

## Adoración Nocturna

El Turno de San Juan de la Cruz hará guardia al Santísimo la noche del 27 al 28. La Vigilia empieza a las once y media, y la Misa se celebra a las cinco menos cuarto. A esta hora se abren las puertas de la iglesia, por si alguno quiere oír la misa de los adoradores.

La Vigilia y Misa de este día y la del 24 de agosto pueden aplicarse por las intenciones particulares de quienes lo soliciten aunque no sean adoradores.

Jesús Calderón, Fabián Gómez y Fermín Miguel del Carmen.

El de Formación Política corre a cargo del jefe del Campamento camarada Santero y los de Educación Física y Preliminar de los camaradas Antonio Rodríguez y Teodoro Velayos, oficial de nuestro Ejército.

Fue muy elogiada la situación y limpieza del Campamento de cuyo estado de conservación se encarga el camarada Fermín Osgo, como jefe de los Servicios Técnicos.

Una vez pasada revista a los distintos servicios, se dijo la Santa Misa por el capellán del Campamento oída con verdadero recogimiento a la que asistieron además las Centurias «San Fernando» de Cebrenos y la «Ciudad Universitaria» de Madrid, que estaban acampadas por aquellos alrededores siguiendo el itinerario de sus Campamentos Volantes.

Terminada la sana y nutritiva comida de la que participaron los Mandos Nacionales, el camarada Angulo y su secretario durante estos días recorren nuestra Provincia.

Por la tarde recibió el Campamento la grata visita del muy ilustre padre Lumbrales O. P. y del párroco de Hoyos del Espino, los cuales participaron en varios actos del Campamento y en el rezo del Santo Rosario, celebrándose por la noche después de la cena un divertidísimo Fuego del Campamento, interviniendo junto a los acampados nuestra Jerarquías Provinciales, que seguidamente trasladaron a nuestra capital muy satisfechos de la jornada vivida.

**Situación en el día de Hoy de las centurias volantes que recorren nuestra Provincia**

«San Fernando», Cebrenos, Venta Rasquilla.

«Luis Alcocer», de Madrid, Barraco.

«Ciudad Universitaria», de Madrid, Gredos.

«Océlimo Redondo», de Madrid, Gredos.

«Leones de Castilla», de Madrid, Navacepeda de Tormes.

«Cardenal Cisneros», de Madrid, Riofrío.

Hoy son esperadas en Avila las Centurias «Cardenal Cisneros» y «Luis de Alcocer» como fin de etapa de su Campamento Volante.



# Información del Magisterio

## Notas de la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

### Nombramientos definitivos del concurso general de traslados

Por Orden Ministerial de fecha 10 del presente mes de julio, han sido resueltas las reclamaciones presentadas contra los nombramientos provisionales de maestros y maestras correspondientes a los turnos de consortes y voluntario publicados en el «Boletín Oficial del Estado» en virtud de Ordenes de la Dirección General de Enseñanza Primaria de 30 de abril y 17 de mayo del corriente año.

La citada Orden Ministerial de 10 del actual, que no se ha publicado aún en el «Boletín Oficial», lo ha sido en la prensa profesional y según esta se elevan a definitivos los referidos nombramientos por los turnos de consortes y voluntario con las modificaciones que se insertan, de las que afectan a maestros o escuelas de esta provincia las siguientes:

**Maestros:** Turno voluntario.—Don Celestino Sgrura Vile, de Navalperal de Pinares (Ávila), nombrado para Campo de Criptana (Ciudad Real), queda nombrado definitivamente para Castro del Río (Córdoba), y

Don Juan Encabo Duque, de Sanchicostó (Ávila), se anula su nombramiento para Campo de Criptana (Ciudad Real) y se le nombra con carácter definitivo para Daimiel (Ciudad Real).

**Maestras:** Turno voluntario.—Se anula el nombramiento de doña María Consuelo Caselles Rollán, maestra de Medinilla (Ávila), para Paterna (Valencia), y queda la interesada sin adjudicársela destino alguno; y doña María Alonso Figueroa, de Castro Nuevo (Zamora), con 22.610 puntos, que estaba propuesta para Madridanos (Zamora) queda confirmada en Becedas (Ávila).

La toma de posesión de los nuevos destinos se verificará el primer día hábil de octubre próximo en cuya fecha dará comienzo el curso escolar con respecto a los maestros destinados en el concurso, los que causarán baja en sus escuelas de procedencia, independientemente de la fecha en que de hecho lo realicen, en 30 de septiembre, diligenciándose en la posesión en la escuela obtenida con efectos económicos y administrativos de 1.º de octubre del presente año. Tanto la diligencia de cese en su escuela actual como la de posesión en la que se les ha adjudicado se extenderán en los títulos administrativos de los interesados, sin necesidad de expedirse otro nuevo, debiendo tener aquellos en cuenta que el título administrativo en que deben consignarse las indicadas diligencias de cese y posesión es la diligencia de ascenso al sueldo actual, caso de que después de la expedición de dicho título hayan cambiado de sueldo.

Una vez que se publique en el «Boletín Oficial del Estado» la orden elevando a definitivos los nombramientos, se cursarán por las Delegaciones Administrativas las instrucciones y autorización para los respectivos ceses y posesiones y seguidamente podrán los interesados remitir los mencionados títulos o diligencias de ascenso a los alcaldes presidentes de las Juntas Municipales para que hagan constar la diligencia de cese, en la que, cualquiera que sea la fecha en que se extienda, se expresará concretamente que el cese tendrá lugar con efectos de treinta de septiembre próximo.

Los que eleven escuela de régimen especial y han obtenido plaza en el concurso optarán entre uno y otro destino, bastando con

posicionarse o no de la escuela que se les ha adjudicado, que en caso negativo se considerará vacante con efectos de primero de octubre y servirá de referencia a los interesados para cuando pasen a servir escuela de régimen ordinario.

Los que con arreglo a lo prevenido en el número 8.º de la orden de convocatoria de 12 de abril de 1945 han sido destinados forzadamente a escuelas que no solicitaron, reingresados que no habían solicitado o a quienes no ha correspondido ninguna de las plazas solicitadas, podrán renunciar a la escuela adjudicada y continuar en la situación de provisionales, debiendo comunicar la renuncia a la Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la Provincia en que sirven y a la de la Escuela a que han sido destinados, si fuera de otra Provincia.

# INFORMACIÓN DEPORTIVA

## Nota del Avila C. de F.

La Junta Directiva de este Club en el deseo de hacer llegar a la afición toda y público en general, siempre deseoso de presentarle su leal colaboración y anhelante también en conocer en lo posible noticias sobre su Club, se complace en hacer saber que en la última sesión de esta Junta fueron tratados los siguientes asuntos:

Exámen y aprobación de la Memoria y Balance de la vida económica del Club que reflejaba en diversidad de partidas contables por Ingresos y Gastos, han permitido y permitirán ver en lo sucesivo los cuantiosos gastos que el popular deporte del fútbol requiere, a la vez que comparan los totales globales de aquellas con una y otra temporada, pudiendo hacerse público para satisfacción de todos que la temporada pasada ha arrojado menos déficit que la anterior, lo que, ordenada la vida económica del Club y las gestiones para en auxarla en la temporada próxima, permitirá entrar en ella con relativa tranquilidad.

Se han examinado las cuentas de Deudores y Acreedores y a la vista de la situación del Club, en fecha próxima y conforme las circunstancias lo permitan, se procederá con toda rapidez a amortizar las deudas en descubierto o contraídas en anteriores temporadas.

Por lo que a las obras en el Campo de Deportes se refiere, este Club quiere enterar una vez más a la afición de la volutoriosa y decidida predisposición de todas las Autoridades avilenses, empezando por nuestra entusiasta primera Autoridad provincial y el señor alcalde, que están dispuestos a dar cuantas facilidades y apoyo sean necesarios para que las obras de grada y tribuna comiencen rápidamente, hasta el punto que es muy probable que el comienzo de las mismas sea antes de fin de mes, obras, que como todos sabemos, han de influir tanto en el decoro, ornato y comodidad de la afición y público avilense.

Hacer patente también a la Obra Sindical de Educación y Escaño, su desinteresada y leal colaboración en pro del deporte local, ya que gracias a las gestiones que está llevando a cabo será posible que la próxima temporada podremos presenciar fútbol de primers o segunda regional, mediante la creación de un equipo dentro de una de dichas categorías en esta capital, lo que permitiría a los amantes al deporte pre-

# En Bikini se realizó la segunda prueba de la bomba atómica

## Hundimiento de dos barcos y varios averiados

### La explosión y sus efectos

En aguas de Bikini.—La quinta bomba atómica que se ha usado hasta ahora ha estallado bajo la superficie del agua.

### Mensaje de Blandy

NUEVA YORK.—Un mensaje del almirante Blandy, comandante de las fuerzas encargadas de las pruebas de la bomba atómica en el atolón de Bikini, dice que la bomba estalló exactamente a la hora fijada, es decir, a las 8,35 de la mañana del jueves, día 25, según la hora local, equivalente a las 23,35 del miércoles 24 (hora oficial española).

Según estos mensajes, inmediatamente después de estallar la bomba se produjo un ruido terrorífico que duró varios segundos y que pudo oírse por la radio norteamericana.

Un testigo presencial informa que se elevó una columna de agua a 600 metros de altura como mínimo.

Desde una Fortaleza volante se vió una gran nube de vapor y espuma a 5 000 metros de altura, inmediatamente después de la explosión. Las masas de vapor y nubes de espuma blanca ocultan por completo a toda la Flota que ha sufrido la prueba.—EFE.

### Comoción submarina

En aguas de Bikini. Al estallar la bomba atómica, los observadores del experimento sintieron una comoción submarina y vieron una formidable montaña de agua. EFE.

### Olas de dos metros de altura

En aguas de Bikini. Cuando la gigantesca nube de agua y espuma comenzó a disiparse sobre la Flota de experimento, los observadores sólo han podido ver diez de las ochenta y siete embarcaciones, incluidos los acorazados «Nevada» y «Pennsylvania», a flote.

Un gigantesco geysir de agua color gris se elevó con relativa lentitud desde la laguna, en forma de hongo.

Parece que algunas máquinas fotográficas a larga distancia se han estropeado por la explosión.

Observadores que se hallaban a dieciséis kilómetros de distancia del atolón fueron sacudidos por las enormes olas originadas. Varias olas, que se calculan tenían dos metros de altura, surcaron velozmente la laguna y se estrellaron contra las playas coralíferas del atolón, situadas a cinco kilómetros y medio del lugar de la explosión.—EFE.

### Oída por los radioescuchas ingleses

LONDRES.—La explosión de la bomba atómica ha sido oída por los radioescuchas británicos. Se oyó un sonido parecido al que produce un tren eléctrico al pasar por un túnel, que duró unos veinte segundos, e inmediatamente después se produjo un terrorífico ruido sordo, semejante al que podría producir un tremendo golpe en un gigantesco tambor.—EFE.

### Nube de vapor en forma cónica

En aguas de Bikini.—La explosión de la bomba atómica fué originada por ondas de radio dirigidas desde la nave *Cumberlund Sound* por el joven experto en energía atómica Marshall Hallerway, quien oprimió un botón. Instantáneamente se elevó del lugar de la prueba una enorme nube de vapor azul verdoso hasta una altura de seiscientos metros.

La nube de vapor tenía una forma diferente a la clásica de seta que sigue a las explosiones. Su forma era cónica: ancha en la base y estrecha en la parte alta.—EFE.

### Menos espectacular

San Francisco.—Las noticias acerca de la explosión submarina de la bomba atómica indican que ha sido mucha menos espectacular de lo que se había predicho, según informa el corresponsal de la Agencia Reuter. No se ha producido la gigantesca ola que se afirmaba recorrería el Pacífico.—EFE.

### Diámetro de siete kilómetros

En aguas de Bikini.—Según el corresponsal de la United Press Bartholomew, la gran «plancha de agua» que cayó sobre la zona de explosión desde lo alto, tenían un diámetro mínimo de siete kilómetros. Otro corresponsal afirma haber visto proyectarse a gran altura una enorme masa humeante que luego cayó pesadamente en la misma zona de la explosión. Agrega que la citada gran mole debía ser algún barco entero o cuando menos una buena parte de alguna unidad flotante, y añade que el objeto fué proyectado a una altura de quizá tres kilómetros.—EFE.

### Pérdidas

Por cuanto se ha podido apreciar una vez que se ha disipado la espesa niebla formada por las partículas de agua, el balance, no oficial todavía, parece ser el siguiente:

Desaparecido, probablemente por hundimiento, el acorazado «Arkansas», que era la unidad más antigua de la Marina de guerra norteamericana, que estaba anclado a unos quinientos metros del lugar donde se ha producido la explosión. Hundido también, al parecer, el barco «Attack Fallon». Seriamente averiado y escorado hacia estribor el portaaviones «Saratoga», que había sufrido ya mucho por la prueba anterior. Están también inclinados de banda los acorazados «New York» y «Nagato», y el primero muy lejos de su posición inicial. En el lugar donde había estado el «Arkansas», los observadores no han apreciado más que una amplísima mancha de aceite. Se recordará que la bomba atómica anterior desde el aire hundió cinco barcos y averió dieciséis.—EFE.

# Se va restableciendo la normalidad en Bolivia

## Entierro de los restos de Villarroel

LA PAZ.—Ayer a media noche fué inhumado el cadáver del presidente depuesto, Villarroel.

También fueron enterrados los restos del jefe de circulación, Max Toledo, del subsecretario de la Presidencia, Luis Uria, y del periodista oficial, Roberto R. Hinojosa.

La ceremonia fúnebre fué presidida por el secretario de la Nunciatura, monseñor Mojasiki.

## La organización del nuevo régimen va completándose

Va completándose la organización del nuevo régimen boliviano. En Potosí, el coronel Loaiza ha sido designado jefe político. En Sucre, se ha hecho cargo de la Prefectura el profesor Adolfo Mihur; en Santa Cruz, ostenta la representación del Gobierno una Junta formada por varios abogados. Los estudiantes universitarios de La Paz han recogido abundantes cantidades de armamento en las residencias de los funcionarios del régimen anterior, especialmente en la del ministro del Gobierno de Villarroel, coronel Barrero. Han sido también encontradas dos maletas con documentos y ropas pertenecientes a Villarroel en casa del diputado Daniel Bedregal.—EFE.

Los Estados Unidos aún no han iniciado consultas para el reconocimiento del nuevo Gobierno

WASHINGTON.—El departamento de Estado norteamericano ha anunciado que hasta ahora no ha recibido ni forme alguno de la Argentina respecto al reconocimiento del nuevo Gobierno provisional de Bolivia.

En los círculos oficiales se pone de relieve que el Gobierno de los Estados Unidos no iniciará consultas con las demás repúblicas americanas hasta que se haya terminado el estudio de los informes respectivos.

La Embajada boliviana en Washington no ha recibido aún instrucciones del Gobierno provisional.—EFE.

Ya sabe don Eleuterio; — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

# AVE-SANIA

## EMBARAZADAS

Gratuitamente enviamos libro «Consejos Prácticos Futuras Madres». Solicítelo enviando sello una peseta. Apartado 1107-EM. Barcelona

## Se venden

22 corambres para vino, en buen uso. Bajada de Sonsofes, 7; Daniel López.

# HISTOGENO LLOPIS

EL TONICO QUE DEBE RECOMENDAR SIEMPRE QUE NECESITE ESTIMULAR UN ORGANISMO ENFERMO O DEBILITADO.

C. S. 5487

## Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE DE LA FUNDICION DE

# ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a: Hijo de Jesús María Alaejos, Valladolid



# MILES DE COLOCACIONES

SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

No vacile ni un día más: por muy poco dinero, en su propia casa, sin desatender sus ocupaciones habituales, puede usted adquirir conocimientos técnicos que harán de usted un especialista en la rama que mejor se acomode a sus facultades naturales, a sus aficiones o a las necesidades del medio en que usted reside. Aprenda rápidamente CONTABILIDAD, REDACCION COMERCIAL, CALCULO MERCANTIL, ORTOGRAFIA, TAQUIGRAFIA, CORTE Y CONFECCION, DIBUJO, IDIOMAS actividades todas ellas para las cuales hay enorme demanda de personas preparadas, en miles de empresas. Cualquiera que sea su edad y su situación, estudie en su casa o haga que estudien sus hijos, bajo su inmediata vigilancia, procurándoseles conocimientos prácticos de grandísima utilidad.

35.000 alumnos matriculados en España, en cinco años, garantizan la eficacia de este método.

PIDANOS HOY MISMO NUESTRO MAGNIFICO FOLLETO ILUSTRADO GRATIS Y SIN COMPROMISO ALGUNO. INDIQUE LA ESPECIALIDAD QUE LE INTERESE



# ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

MIRACONCHA, 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

## Fiscalía Provincial de Tasas de Avila

**Sanciones impuestas durante el pasado mes de Junio por esta Fiscalía**

A Andrés Rodríguez Labrador, vecino de Maello, multa de 2 000 pesetas e incautación de 632 kilos de trigo, por falta de entrega del cupo forzoso.

A Antonio Flores López, vecino de Pozuelo de Alarcón, multa de 1.000 pesetas e incautación de 20 kilos de harina, por transporte clandestino.

A Víctor González Fernández, vecino de Revalbos, multa de 1.500 pesetas e incautación de 218 kilos de patatas, por transporte clandestino.

A Luis Galán Hernández, vecino de San Martín de la Vega, multa de 1 000 pesetas e incautación de 230 kilos de trigo, por transporte clandestino.

A Julián Gómez Villaseñor, vecino de Hoyo de Pinares, multa de 1 000 pesetas e incautación de 24 litros de aceite, por transporte clandestino.

A Juan Antonio Jiménez Jiménez, vecino de Diego Alvaro, multa de 1.000 pesetas, por falta de entrega del cupo forzoso.

A Francisca Venegas Rollón, vecina de Diego Alvaro, multa de 1 000 pesetas, por falta de entrega del cupo forzoso.

A Pío García Moreno, vecino de Chamartín, multa de 1.000 pesetas e incautación de 60 kilos de harina de trigo y 60 kilos de harina de centeno, por mouturación clandestina.

A Teodora Bañez Domen, vecina de Fontiveros, multa de 1 000 pesetas e incautación de 65 kilos de garbanzos, por falta de entrega del cupo forzoso.

A Justa Martín Alonso, vecina de Fontiveros, multa de 1.000 pesetas, por falta de entrega del cupo forzoso de garbanzos.

A Cipriano Hernández Sáez, vecino de Fontiveros, multa de 3 000 por falta de entrega del cupo forzoso de garbanzos.

SE VENDE en Arévalo una casa en la Plaza del General Franco n.º 2. Informes, Matías Sáez. Procurador.

**Arturo Muñoz J. Almansa**  
ABOGADO  
Suspende las consultas en su despacho, Reyes Católicos, núm. 5, hasta el 15 de septiembre.

Compro extraordinariamente pianos, mobiliarios, libros, alfombras, cuadros, porcelanas, figuras de todas clases y todos los objetos que sean antiguos.

**Parador de la Fruta**  
**HIDALGO TAXI** Teléfono 458. San Román.

**COMPRO** solar para edificar situado en Madrid, o también hotelito con jardín, libre de inquilinos. Razón, en Avila, M. Jiménez, calle Capitán Méndez Vigo, número 2.

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Por los señores alcaldes delegados locales de Abastecimientos de esta provincia, se dedicará especial atención en la inspección de la clase y peso de la ración de pan actualmente fijada, y en caso de comprobarse la falta de peso o deficiencia en la calidad, será comunicado a mi Autoridad para proceder preventivamente a la retirada del cupo e imponer al infractor las sanciones a que hubiere lugar.

El gobernador civil, **Luis Valere Bermejo**.

**PERDIDA** gafas trabajo, ruega se devolviera Pensión Sonsoles, Comeneros de Castilla 3, se gratificará.

### Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Servicio Provincial de Ayuda Juvenil

Convocatoria de Becas

Para general conocimiento de los camaradas de esta capital y provincia se participa que han sido convocadas por la Delegación Nacional las siguientes Becas.

**B e c a s Enrique Sotomayor.**—

Ocho para camaradas ingresados en la Escuela Normal del Magisterio dotadas con 3 000 pesetas. Catorce para estudios en Seminarios hayan ingresado en el mismo o tengan concedida autorización para el ingreso, dotadas con 3 000 pesetas.

Cuatro para los que hayan ingresado en la última convocatoria o aspiren a ingresar en la próxima de las Academias Militares de los Ejércitos de Tierra Mar o Aire dotadas con 3.000 si no han ingresado y 3.000 más otras 3.000 para gastos de equipo si han ingresado ya. Y seis prórrogas de Becas con 3.000 pesetas más 1.000 para gastos de equipo.

**Becas Alberto Ortega.**—Ciento veinte Becas dotadas con 2.500 pesetas para cursar estudios de Bachillerato y Peritaje mercantil.

**Premios Nacionales fin de Bachillerato y Peritaje mercantil.**—Setenta premios de 500 pesetas cada uno para aquellos que hayan terminado sus estudios de Enseñanza Media o Peritaje mercantil con las máximas calificaciones académicas.

El plazo de admisión de documentaciones para optar a estos beneficios termina en fin del presente mes de julio.

Para informes en el Servicio de Ayuda Juvenil de 7 a 9 de la tarde. El jefe del servicio, **H. Lisea**.

# EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION  
PLAZA DEL VEINIENTE ARÉVALO, 7  
TELÉFONO 24  
APARTADO DE CORREOS, 8

## Oficinas de Colocación Obrera

Estas Oficinas han sido trasladadas en el día de hoy al edificio de la nueva Casa Sindical, situada en el Paseo de San Roque, habiendo quedado instaladas en la planta baja del mismo.

El horario de trabajo durante la temporada de verano, es de nueve y media a una y media de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

### Nombramiento

En el «Boletín Oficial del Estado» del día de ayer figura el nombramiento de don Juan de Contreras y López de Ayala para el cargo de vocal del Comité Ejecutivo del Museo del Pueblo Español, por las provincias de Avila y Segovia.

### De días

Mañana celebrará su onomástico la profesora del Colegio del Sagrado Corazón de Jesús, doña Joaquina Hernández de Rodríguez.

### Viajeros

Acompañado de su hermana Martina, y de paso para Arenas de San Pedro, ha llegado a nuestra ciudad el muy ilustre señor canónigo de la Catedral de Lugo, querido amigo y paisano nuestro, don Juan Antonio Moreno.

### Primera Comunión

En la capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la S. A. I. Catedral recibió ayer, festividad de Santiago, su Primera Comunión, la niña María de Sonsoles Martín de Juan, hija del Profesor de la Prisión, don Eugenio y de doña Ild de Juan.

La administró el Sacramento don Miguel Cornejo y dirigió a la pequeña muy sentida plática don Ferreol Hernández, Maestro de Ceremonias de la S. A. I. Catedral.

Acompañaron a la niña en tan feliz momento sus padres, tíos, familiares y amigos que fueron después delicadamente obsequiados en la casa de los padres de la niña.

Felicitemos a Sonsoles y a sus padres y pedimos a Dios que perdure la dicha sobrenatural que ayer gozaron en tan cristiano hogar.

### Necrológica

Cruel dolencia con funesta complicación ha tronchado la existencia terrena del joven Florentino Garcinuño Sáez, empleado de la «Electra Abulense», que dotado de excelentes cualidades empezaba a abrirse camino en la dura brega de la vida con ilusiones esperanzadoras, siendo muy estimado de superiores, maestros y compañeros, por su carácter afable y de dócil voluntariedad para cumplir con diligente atención las encomiendas que se le hacían.

Perteneció a la Juventud Antoniana y con la religiosidad con que observó el reglamento de esta institución ha entregado su espíritu al Señor, confortado con los Santos Sacramentos y soportando con valerosa resignación la prolongada agonía, con cuyos sufrimientos se purificó sin duda su alma de humanas afecciones.

Al acto de la conducción del cadáver a su última morada han asistido esta tarde numerosas personas.

Sentimos la muerte de este estimado joven, y expresamos a sus padres don Valeriano y doña Guadalupe, hermanos y demás familia, nuestra condolencia, al par que encomendamos a Dios el alma del finado (q. e. p. d.)

Criará pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

**GALLIOL**  
Premiado con Diplomas y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias.

## El IV Centenario de San Pedro Bautista

(Viene de la 1.ª página)

de expresión. Todo el conjunto monumental, pedestal y escultura, concebido muy a tono con el ambiente abulense, muy representativo de una manera de enaltecer en Castilla a los valores de orden superior.

Aún ha de ser completada la ejecución del monumento con la colocación de una lápida en el frontis del pedestal con la correspondiente dedicatoria, y algún adorno broncíneo en los laterales, que por premura no pudieron ayer estar colocados. La obra del señor Font fue objeto de unánimes elogios, recibiendo su autor sinceras felicitaciones a las que une la suya entusiasta EL DIARIO DE AVILA.

### El acto inaugural

A las ocho y media de la tarde los alrededores del convento franciscano de San Antonio de Padua reboaban de público en incalculable número de miles de personas. En las sillas del lado derecho del monumento se situaron los miembros de la Junta Provincial del Centenario señores don Juan Ventura; don Federico Sacristán Huidobro, director de EL DIARIO DE AVILA; don Enrique Aboín Martín, don Juan Esteban, don José Rolán, don Juan Grande, don Gustavo Velayos, don José Mayoral Encinar; escultor, señor Font; arquitecto, señor Orta; aparezador, señor Jiménez Cuena, y otros distinguidas personalidades. Al lado izquierdo había sillas reservadas para los paisanos del Santo barriqueño, y en frente, otros grupos de sillas fueron ocupadas por los hermanos y hermanas de la V. O. T. de San Francisco de Asís.

En la presidencia de autoridades figuraban el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz; el excelentísimo señor gobernador civil, don Luis Valero; presidente de la Excm. Diputación Provincial, don Enrique Lis de Luis; M. R. P. Ministro Provincial de San Gregorio, Fray Patricio B. Ortiz; alcalde de Avila, don Epifanio Rodríguez Navas; don Ángel Santori, comandante de Intendencia, en representación de la Academia, y el alcalde de San Esteban del Valle, don Luis González.

Heraldos, vestidos a la usanza del siglo XVI, con riquísimas dalmáticas, daban guardia de honor montados a caballo, así como también otros figurando japoneses. Este servicio de caballeros y caballos fué amablemente cedido para el acto por la Academia de Intendencia Jóvenes antonianos, vestidos con hábitos franciscanos.

### Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)  
Temperaturas extremas de hoy  
Máxima, 30,0 a las 15,30 horas.  
Mínima, 12,0 a las 7,00 horas.  
PRESION  
A las 18 horas ayer: 668,5  
A las 7 horas hoy: 669,3

**PERDIDA** cinturón vestido desde Eduardo Merquina a la Cárcel, por Mosén Rubí. Se agradecerá su entrega en este DIARIO.

LA PERSONA que se haya encontrado un abanico en el Convento de la Santa el día del Carmen, se agradecerá lo entregue en esta Administración.

**PERDIDA** zapato niño desde Dos de Mayo a Plaza Santa Teresa, se gratificará su devolución en esta Administración.

nos, figuraban a los santos compañeros del martirio de San Pedro Bautista, así como otros vistiendo traje de japosese, de riquísima seda, hasta completar el número de los veinticinco mártires que con el Santo abulense fueron crucificados y alcanzados, entre ellos tres niños, que fueron representados por un grupo correspondiente en número colocado en medio de las autoridades delante del monumento. En el pedestal de este, un bellísimo «ángel», figurado por Afriquita Martín.

Las comunidades religiosas de Santo Domingo y de San Francisco ocuparon una tribuna, adornada con banderas nacionales.

El M. reverendísimo O. P. provincial de los Franciscanos, Fray Patricio B. Ortiz y el alcalde de Avila don Epifanio Rodríguez, procedieron al descubrimiento de la estatua de San Pedro Bautista, en medio de una salva de aplausos y vivas, mientras la Banda de Música, dirigida por don Lucio Navarro, interpretaba el Himno Nacional.

### Bendición del Monumento

Revestido de pontifical el excelentísimo señor Obispo, bendijo el monumento, manteniéndose el público en pie durante el acto, y seguidamente pronunció un discurso el Reverendo P. Provincial de San Gregorio Magno, quien consideró como broche de oro este que a la clausura del IV Centenario del nacimiento y bautismo del Protomártir del Japon pone Avila con la erección del monumento. Hace notar cómo el recuerdo de este Santo se ha mantenido latente en la Diócesis hasta que contribuyó a rendirle el homenaje el fervor de su paisano, don Felipe Robles Dégano, que gloria en Dios haya. Ahora ha bastado también el entusiasmo del P. Victoriano y sus colaboradores para que se vea esta realización artística. Dice que el cambio la típica expresión de Tierra de Cantos y de Santos aplicada a Avila por esta otra: «Avila, cantera de santos», y explica las características de los Santos abulenses: recto carácter y espíritu seráfico. Así, Santa Teresa, Doctora Seráfica; con el mismo espíritu, San Juan de la Cruz; puro diamante, San Pedro Bautista; fiel seguidor de su homónimo de Alcántara desde el convento en que aquel dejó de caminar por este mundo, en Arenas, hasta el martirio cruento en tierras lejanas de su Patria, donde fué colocado entre ellas y el Cielo a semejanza de Cristo.

Explicó el P. Provincial cómo al levantar este monumento se hace Religión y se hace Patria también mucho más en estos tiempos tan parecidos al Siglo de Oro en resurgir del espíritu cristiano. Termina expresando la gratitud de la Orden Franciscana a la ciudad de Avila, con la seguridad de que esta Orden representada en la figura de San Pedro Bautista estará eternamente bendiciendo a nuestra ciudad y pidiendo para ella abundancia de dones.

tada en la figura de San Pedro Bautista estará eternamente bendiciendo a nuestra ciudad y pidiendo para ella abundancia de dones.

### El alcalde de Avila

Don Epifanio Rodríguez Navas, alcalde de Avila y procurador en Cortes, pronunció un entusiasta discurso respondiendo al del padre Ministro Provincial, en el que dijo que Avila no podía cooperar mejor a los actos de la conmemoración centenaria de San Pedro Bautista que contribuyendo a la erección de este monumento, conjuntamente con la Orden Franciscana, el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia y la excelentísima Diputación Provincial. Cuando de fronteras afuera se debate el mundo en pasiones, nosotros, españoles por la gracia de Dios, con un concepto distinto de la vida, honramos a un Santo humilde, que es nuestro San Pedro Bautista, muestra de ese sentir misionero que es el mayor timbre de gloria que no podrán arrebatarlos las naciones de la humanidad.

### Ofrenda de flores

Terminados los discursos se dió fin al acto con la ofrenda de flores ante el monumento, hecha por un grupo de señoritas, vestidas de japonesas y serranas, elegantísimamente, mientras los venidos de San Esteban cantaban el himno a San Pedro Bautista.

Eran estas señoritas: Carmiña Goya, Carmen Deza, Jacinta Ramos, Cándida Párra, Josefina Resina, Soledad Martínez, Pili Carrascón, Isabel Rodríguez, Sonsoles Rodríguez, Margarita Domínguez, Quintina Martín, Mari-Sol Ibarrodo, Luisa Biáñez, Sonsoles Queimadelos, Virtudes de la Rubia, Isabelita Perdiguer, Soledad Sierra, Carmiña Godino, Emma Aguilar, Sonsoles Santis, Oyoita Maroto, Carmen Sánchez y Paquita González.

EL DIARIO DE AVILA, se complace en felicitar a la Junta Provincial del IV Centenario de San Pedro Bautista, por el feliz éxito de su gestión llevada con entusiasmo fervoroso hasta después de la clausura oficial; muy particularmente felicitamos a nuestras dignísimas autoridades por su cooperación dignamente mantenida; a la Orden Franciscana por verse enlazada en una de sus más preclaras glorias; y, finalmente a cuantos han contribuido a dar esplendor a los actos celebrados, como nuestro buen amigo, don Bernardo Coya, a cuyo cargo corrió toda la parte ornamental en la importante jornada de la tarde de ayer.

**Angel Ballesteros**  
MEDICO  
Piel y venéreas  
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7  
Santo Tomé, 4. AVILA

**Pensión Madrid**  
San Mateo, núm. 6  
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina semiservida. (Junto Metro Tribunal)  
Teléfono 26.819.—MADRID

**MACARIO DE DIOS Y DE DIOS**  
MEDICO  
Maternólogo del Estado  
Partos y enfermedades de la mujer  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.  
Vallespín 3, pral. Teléfono 434

## TARJETA DE ACCION CATOLICA

La Acción Católica es «la difusión de una gran idea... pero de una idea con proyección de exigencias renovadoras. Es un imperativo apostólico que anhela revalorizar en toda su auténtica frescura una espléndida tradición cristiana, que para un sector sobradamente extenso de nuestro pueblo, no pasa de ser una herencia enmohecida, carente de valor normativo y práctico en su vivir y en su obrar».

(Exhortación del Excmo. señor Obispo de Ciudad Real.  
A esta obra regeneradora de la A. C. cooperan los que suscriben la Tarjeta de Acción Católica.

**EL JOVEN**  
**Florentino Garcinuño Sáez**  
Empleado de la Electra Abulense S. A.  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER  
A LOS 17 AÑOS DE EDAD  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENEDICION DE SU SANTIDAD  
D. E. P.  
Sus desconsolados padres don Valeriano Garcinuño Jiménez (Empleado de la Electra Abulense, S. A.) y doña Guadalupe Sáez Sáez; hermanos Valeriano y Ramiro; tíos, primos y demás familia,  
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se expresan:  
Misa de entierro: El sábado, día 27, a las nueve de la mañana.  
Misa de San Lázaro: El martes, día 30, a la misma hora.  
Parroquia: San Vicente.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.  
Avila 26 de julio de 1946.